

未遵照医嘱定期复查和按时吃药 母亲捐给他的肾 工作11年后“罢工”

商报讯（记者 孙美星 通讯员 谢美君）对于尿毒症患者来说，能够肾脏移植是非常幸运，理应好好保护这份“生命的礼物”。然而37岁的蒋先生却因为没有严格遵医嘱定期复查和按时吃药，付出了沉痛的代价：在他体内正常工作了11年的“移植肾”最近突然“罢工”了，他不得不重新接受透析治疗。

2006年，天台人蒋先生因患尿毒症四处辗转求医，最终在鄞州二院成功接受了活体肾移植手术。当年10月，他51岁的母亲将自己的一个肾脏捐给了他，手术非常成功。手术后头半年，蒋先生每天按时服用抗排斥药物，坚持1~2周一次到当地医院检查，身体恢复得很不错。约半年后，蒋先生开始回归工作。用他自己的话说，除了每天早晚要吃两次药，他觉得自己和正常人并无差别。

后来，定期复查变成了一月一次。再后来，蒋先生慢慢放松警惕，定期检查变成了不定期，时间也隔得越

来越长。他只是偶尔想到了才会去医院做一下，而每次的结果也并无异常，这让他更加麻痹大意。尤其是近两年，因为忙于工作，他经常忘了按时吃抗排斥药物。

直到一个月前，蒋先生突然胃口不好，脸色变差，浑身也没什么力气。起初他还以为只是天热中暑，到医院一查，才发现肌酐已高达1900 $\mu\text{mol/L}$ （正常值一般在133 $\mu\text{mol/L}$ 以内，超过707 $\mu\text{mol/L}$ 即可诊断为尿毒症），原来母亲移植给他的右肾已经失去功效，不起作用了。医生告诉他，必须立即做血液透析治疗，否则别说肾脏，就连性命都难保了。

“没想到半年没做检查，竟会有这么严重的后果！”如今，躺在鄞州二院肾移植中心的病床上，蒋先生后悔不迭。看到这样的状况，医生也为之痛惜。

据鄞州二院肾移植中心执行主任张曙伟介绍，亲属之间的活体肾移植，半数生存期可超过20年。但蒋先生的情况并非个例，他几乎每年都能碰上二三个肾移植患

者因为随意停药、未按时复查而造成严重后果。而这一类人一旦出现急性排异，90%以上的移植肾都会“报废”。每当遇到这种情况，医护人员都会觉得心痛和惋惜。

张曙伟说，人体有天然免疫功能，会排斥外来的“敌人”，肾移植患者必须终身服用抗排斥药物，而且药物的剂量并非一成不变，往往需要根据定期检查结果适时调整。所以定期随访、遵医嘱按时服药至关重要，丝毫马虎不得。就算身体并无异样，也要坚持每月一次的正规随访、复查，每半年做一次全身体检，以免造成不可挽回的严重后果。

此外，鄞州二院院长、肾移植专家翁国斌提醒，每一个移植肾都来之不易，必须好好珍惜。目前，每年有近500个尿毒症患者到鄞州二院排队等待肾脏移植，而且这支队伍仍在不断扩大。但是由于肾脏器官来源短缺，每年能实施肾移植的患者仅60例左右，每名患者等候的时间至少要2~3年。

为了拿到离职员工违背竞业限制协议的证据 在职员工冒充客户上演“无间道”

商报讯（记者 林伟 通讯员 张宇琼 董自龙）近日，鄞州区劳动人事争议仲裁委员会发布了我市首份劳动争议仲裁白皮书。根据这份白皮书，鄞州区去年劳动争议仲裁案件达2100余件。其中，竞业限制纠纷、股权房产激励的性质认定等新型、特殊、疑难的劳动争议日趋增加。由于涉及企业技术和商业秘密，近年来越来越多的宁波企业会和部分新入职的员工签订保密和竞业限制协议。为了拿到离职员工违背这一协议的证据，我市不少企业还是“蛮拼”的：有的让在职员工冒充客户上演“无间道”，有的甚至雇佣“私家侦探”调查取证。

王某2013年进入鄞州A公司任营销副总，税后年薪30万元。其间，王某与A公司签订了一份保密与竞业限制协议。

协议约定，无论王某因何种原因离职，离开A公司后2年内受到竞业限制。也就是说，在离职2年内，王某不得将A公司的技术和商业秘密用于其他任何第三

人的经营活动中，也不得与A公司的任何客户联系，不得在与A公司生产经营同类产品的其他企事业单位内担任任何职务。

同时，协议规定，王某离职后竞业限制的年补偿金为王某离职前一年税前总收入的75%。不过，如果王某离职后违反竞业限制约定，应退还已支付的竞业限制补偿金，并按离职前年薪的3倍支付违约金，同时还需赔偿A公司的实际损失。

2014年9月，王某与A公司协商解除劳动合同关系，之后A公司根据协议每月支付王某竞业限制补偿金24200元。

但2015年5月，A公司偶然发现王某在前程无忧网站求职发布的简历记录，他最近6个月在国内生产知名材料的B公司任销售总监，而B公司的经营范围与A公司有重合。A公司遂对该网站的相关内容进行了公证。

为了拿到更为确凿的证据，A公司还让在职员工冒充客户，匿名致电给B公司人事部门询问王某在该公司的工作情况。B公司称王某系

该公司市场总监，负责工程塑料销售管理。A公司遂停发王某竞业限制补偿金，并提起劳动仲裁申请。

案件处理过程中，B公司出具了一份工作证明，写明王某虽在该公司担任市场总监，但主要负责的销售内容并不涉及任何与X材料相关的工作。X材料系A公司主营业务。

最后，鄞州区劳动人事争议仲裁委员会裁定，王某向A公司返还竞业限制补偿金145200元；支付违反竞业限制约定的违约金220000元。

鄞州区劳动人事争议仲裁院相关负责人解释，王某提交的B公司证明和证人证言不能充分证明其主张。因此，王某在B公司工作并担任市场总监的行为，违反了A公司与王某签订竞业限制约定，应当承担相应的违约责任。

王某不服裁决向基层法院起诉，基层法院审理后判决结果与仲裁委裁决结果一致；王某继续向宁波市中院上诉，中院终审判决维持原判，驳回上诉。

实体商业回暖迹象明显 购物节17天揽金53.6亿元

商报讯（记者 史妮超 通讯员 何庆堂）为期17天的2017年宁波购物节本周日闭幕。据统计，购物节期间，宁波近万家商家门店展开10个板块共200多项主题活动，拉动销售额53.6亿元，同比增长14.2%。宁波实体商业回暖迹象明显。

值得一提的是，今年购物节期间销售额与去年相比，无论是同比，还是环比都有二位数以上的增长。参与商家共实现销售额约53.6亿元，同比增长14.2%，环比增长20%以上。各商圈人流量普遍提升15%~20%。

苏宁易购、国美电器、和义大道购物中心、杉井奥特莱斯、银泰天一店、第二百货、1844广场、国购、酷购等16家商家实现销售4.62亿元，较去年购物节同期增长26%左右。天一广场、鼓楼沿客流量分别达到220万人

次和75万人次，均比平时增长了近四成；南塘老街、月湖盛园、高鑫广场、恒一广场、洛兹广场、银城广场等地客流比平时增长了三成，商家营业额比平时增加25%以上。

刷卡送金条一直是购物节的重头戏。据银联统计，截至8月24日，已有1位招商银行持卡人喜中奥迪A3轿车10年使用权、200位持卡人喜中10克金条，超过40万人次享受到购物送消费金的惊喜优惠。实现POS刷卡消费笔数与去年同期相比增长约15%。

此外，2017宁波购物节开幕式、2017宁波购物节闭幕式、2017雪窦山佛文化用品展、2017宁波购物节商银互动、2017首届宁波龙虾美食节、女红今古秀、嗨购盛夏—约惠鼓楼、畅享红包雨、余姚汽车音乐节、宁海海洋购物节经筛选评审，成为2017宁波购物节十大亮点活动。

他们是城市供水“大动脉”的“体检医生” 巡线工每天要走10多公里



昨天早上7时，在市城管局供排水集团自来水公司，陈翔、徐可城和王晓蒋戴好安全帽，穿上工作服，拿上了仪器和工具就从单位出发，开始一天的巡线工作。

据了解，从水库到水厂、水厂到中心城区及城市供水环网的22条主要引水、供水隧道和大口径输水钢管，犹如城市输水管线的“大动脉”。这些管道的安全运行离不开一群巡线工的辛勤呵护。

管道周围是否有非法建筑物，是否有新建道路、房屋打桩，是否有开挖土地、堆土等对原水管线安全

运作造成隐患的现象；管桥上排气阀是否有漏水、编号牌是否遗失，管桥门是否上锁；井体是否完好，井盖是否盖好，井内是否有大量积水……巡线工必须一一仔细查看。

烈日当头，如蒸笼一般“烤”验着我们，还没走出一两公里，衣服就已被汗湿。“我们平均每天要走两万多步，折合在一起有十多公里。由于长期在户外工作，身上都晒黑了，不过，已经适应了。”陈翔说。

记者 边城雨
通讯员 张良
林涵